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**Copia Albo** 

 

Comune di Plataci 
(Cosenza) 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DELLA GIUNTA COMUNALE  

N. 10 del 05/04/2022 
 

OGGETTO: 

Realizzazione aeroporto della Sibaritide.           

 

 
 

L’anno duemilaventidue il giorno cinque del mese di aprile alle ore nove e minuti 
trenta nella sala delle adunanze del Comune suddetto, appositamente convocata, la 
Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. TURSI Avv. Francesco - Sindaco  Sì 

2. BRUNETTI Domenico - Vice Sindaco  No 

3. BRUNETTI Carmine - Assessore  Sì 

  

Totale Presenti: 2 

Totale Assenti: 1 

 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Marianna BARLETTA. 
 
Assume la presidenza il Sig. TURSI Avv. Francesco, in qualità di SINDACO, il quale, 

constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la  riunione ed invita 
i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 

 
Preso atto dell’idea progettuale di base  elaborata dal Geom.  Stamati Domenico; 

 

Preso atto dell’ampia disponibilità manifestata dal Sindaco  di Cassano Allo  Ionio per la realizzazione 

dell’aeroporto della Sibaritide, che ricade nel territorio del predetto comune; 

 

Considerato che  con lettera del 28/05/2021 protocollo N. 00172775/2021 rispondeva all’iniziativa del 

progettista di questa nuova ed innovativa proposta, pienamente condivisa dal sottoscritto e dagli altri 

amministratori che hanno aderito all’idea progettuale; 

 

Rilevato che  il Geom. Stamati Domenico già nell’aprile del 2018 ha relazionato presso il Comune di Plataci 

alla presenza di più sindaci dell’alto ionio  in una  conferenza indetta appunto per discutere sul tema 

riguardante lo sviluppo del nostro territorio ed in particolare sulla mancanza di un sistema di trasporti aerei 

nella sibaritide; 

 

Tenuto presente che anche negli anni successivi il Geom. Stamati  ha proseguito  nello sviluppo della 

progettazione portandola alla proposta attuale così come risulta anche esposta nel server web all’indirizzo: 

http://www.area75.eu/area75/progetti/progetto%20aeroporto/premessa/premess1.html 

 

Visti  le relazioni, gli elaborati e la visione d’insieme che riguardano la progettazione di massima così come 

proposta; 

 

Considerato che  vari sindaci del nostro territorio hanno già aderito a questa idea progettuale, per cui come 

amministratori e come abitanti residenti all’interno del parco culturale della Sibaritide, pensiamo che non 

sia più rinviabile la realizzazione dell’aeroporto, sottolineando che l’idea progettuale proposta risponde alle 

necessità del nostro territorio ed inoltre individua numerose  criticità risolvendole nel modo giusto; 

 

Preso atto che   le vicende dei nostri luoghi  registrano  senza ombra di dubbio l’indebolimento progressivo 

delle nostre comunità, soprattutto per l’assenza dei servizi necessari e per l’insufficienza delle 

infrastrutture, per cui tale progetto  consentira’  di innescare sia la crescita economica che il benessere 

conseguente alla presenza dei nuovi servizi; 

 

Rilevato che  le informazioni  e le motivazioni presenti in questa idea progettuale e l’utilità di questa 

infrastruttura sono senza ombra di dubbio  degne di nota, precisando che  indugiare nei ritardi può solo 

determinare un ulteriore peggioramento della situazione, atteso che si tratta  del presente e del futuro dei 

trasporti, delle comunicazioni e di tutta la ricerca che si svilupperà intorno a questo progetto,  in cui  anche 

la visione dei collegamenti con le altre infrastrutture presenti nel meridione subirà un’ ottimizzazione ed un 

miglioramento inequivocabile; 

 

Considerato che l’ idea progettuale dell’aeroporto della Sibaritide   intercetta in modo preciso ed efficace le 

potenzialità del territorio ed è realmente importante e determinante in termini di contributo economico e 

di garanzia per il miglioramento del benessere comune del meridione; 

Considerato altresi’ che   lo snodo di Sibari è  determinate per lo sviluppo di questa parte del meridione, in 

quanto  presenta  caratteristiche di intermodalità che qui trovano ampia possibilità di realizzazione, di 

sviluppo e di produzione, inoltre bisogna specificare che questa particolare condizione territoriale trova 

perfettamente posto nel concetto che si sta promuovendo a livello europeo e che è inteso come modello 

intermodale che  definisce il collegamento di più infrastrutture che sono efficacemente interconnesse tra di 

loro; 
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Per quanto sopra, e’ un nostro dovere rilevare le problematicità e le criticità, proponendo e promuovendo 

contestualmente le migliori soluzioni urbanistiche e territoriali, cercando di  superare l’inerzia 

amministrativa e burocratica per evitare che si continuino a mettere in discussione le qualità e i diritti di 

molte zone d’Italia   e delle infrastrutture necessarie  ; 

Premesso tutto ciò, per evitare che si continuino a verificare ulteriori ritardi nella realizzazione di un opera 

necessaria e vitale per la Lucania e per la Calabria, come sindaco firmatario della presente analisi che 

riguarda lo sviluppo della Sibaritide,  si rimette agli Enti preposti competenti  istanza ufficiale sull’opera in 

oggetto; 

Visti: 

-lo Statuto Comunale ; 

-il Testo Unico sull’ordinamento degli  Enti Locali; 

Con votazione unanime favorevole resa nei modi e nelle  forme di legge  

DELIBERA 

la premessa forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

-DI SOSTENERE   , mediante l’adozione del presente atto, l’idea progettuale elaborata dal Geom.  Stamati 

Domenico per la realizzazione dell’aeroporto della Sibaritide; 

-DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 

comma 4 del TUEL. 
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Letto, approvato e sottoscritto 

Il Sindaco 
F.to: TURSI Avv. Francesco 

 

Il Segretario Comunale 
F.to: Dott.ssa Marianna BARLETTA 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
N.       del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal 07/04/2022 al 22/04/2022 , come prescritto 
dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
Plataci, lì 07/04/2022 
 

Il Segretario Comunale 
F.to: Dott.ssa Marianna BARLETTA 

 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio  
 

ATTESTA 

 

che la presente deliberazione è stata comunicata in elenco il primo giorno di 
pubblicazione: 

X  
Ai Signori Capi Gruppo consiliari come prescritto dall’art. 125  del D.Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267 con nota del _________________________ prot. N.      . 

  

  
Alla Prefettura di COSENZA ai sensi dell’art.135, 2° comma del D.Lgs. 18 agosto 2000 
n. 267 

 

Plataci, lì _________________________ Il Segretario Comunale 
F.to: Dott.ssa Marianna BARLETTA 

 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Li', 07/04/2022 Segretario Comunale 

Dott.ssa Marianna BARLETTA 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 05-apr-2022 

X  
Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267) 

  

  
Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 
agosto 2000, n. 267) 

 
 Il Segretario Comunale 

F.to: Dott.ssa Marianna BARLETTA 

 


